
Tizedik évfolyam. Brassó, 1904 Szerda, május 25. 118 szám

Egész évre 20 kor. Fél evre 10 kor. Hegyed évre 5 kor.
Egyes szám ára 8 fillér. Kapható az összes Mrlapelárnsitókaál.

iiiiiwii । , i MaasBBasa—g
Sserkesstöséy és kiadóhivatal:

BRASSÓ, KAFU-HTCZA 60. SZÁM.

A beruházási törvény.
Brassó, máj. 24.

(X.) Az ünnepek szép ajándékot 
hoztak az országnak ; a beruházási 
törvényjavaslatból, mely az ünnepek 
előtt egyhangúlag ment át a parlament
ben törvény lett. Ennek a törvénynek 
az életbeléptét az ország már több 
mint másfél esztendeje várja. De az 
ismert obstrukezió miatt nem lehetett a 
kérdést előbbre vinni. Most végre elín- 
téztetátt a dolog, az előző kormány 
beruházási törvényjavaslata visszavoná
sával egy uj terjesztetett elő 320.918 
ezer koronái hitellel. Szinte hetven 
millióval több az előző kormány beru
házási javaslatánál.

Ez az összeg, mely megnyitja 
csatornáit az ország szükségletei kielé
gítésére ! . . . . A törvényben említett 
hitelek utján az állam egyenlő mérték
kel mér az államélet minden termelő- 
tényezőjével szemben, ugyanazon sze
retettel gondozza a földmivelést és ál
talában a mezőgazdaság és az erdő
gazdaság érdekeit, mint az ipari érde
keket. A közgazdasági alap gyarapítá
sára felvett összeggel lehetővé teszi, 
hogy tervszerüleg fejlesztessék és bíz- 
tosittassék az ország mezőgazdaságának 
érdeke. Nagy kezdeményezésekre nem 
nyújt elegendő támpontot a beruházási

’ „Brassó ksok“ tárcsáin
Kápráztató . . .

Irta: Andor Gyula.
Kápráztató, színjátszó álmok, 
Hogy olyan hamar tovaszálltok !
Ti is ragyogó vágyaim : 
Elszálltok sasok szárnyain!
S elszáll a kedv, a hév, a mámor, 
S a délibábos ifjúságból 
— Alvó parázs hamu alatt — : 
Az emlék, — a mi megmarad.

Spencer és Hiemesch.
— A .Brassói Lapuk* aredati tárcája, —

Irta: dr. Herrmann Antal
Mi réven kerülhet össze a nem rég 

elhalt nagy angol bölcselkedőnek és vá
rosunk derék polgármesterének családi 
neve ? Maga Spencer Berbert, az uj tár
sadalmi világnézet alkotója hozta jelentős

törvény; de nagy kezdeményezésekre 
az államháztartás mai helyzetében a 
fedezetet kijelölni képesek nem is len
nének,

És igy nem helyes a közvélemény 
azon álláspontja, hogy a beruházások 
megindításától várja azt a lökést, mely 
iparnak pangását kedvezőre fordít
hatná. Ennek a várakozásnak a beru
házási törvény nem felel meg, — ezzel 
szemben azonban áll az, hogy folyto
nos és kizárólagos állami munkákkal, 
állami megrendelésekkek egy ország
nak egész iparát táplálni és fentartani 
nem lehet.

Egész sora az iparvállalatoknak 
keletkezett az ittolsö időkben, a melyek
nek életföltételét a közhatósági, külö
nösen pedig az állami megrendelések 
képezik. Elegendő, ha e tekintetben a 
vasúti kocsi és hídszerkezeti gyárakra 
utalunk.

Az ország jelenléti pénzügyi hely
zetében nem végeztethetni nagyszabású 
beruházásokat, bármily kívánatosak 
lennének is azok, ha ezek a beruhá
zások. kapcsolatosan az államháztartás 
rendelkezésére álló erőivel, egyúttal 
nem nyújtanak a beruházott összegek 
kamaszükségletének födözetére számba- 
vehetö kilátásokat.

De azért igy is jelentékeny az 
összeg! ... És ha e jelentékeny ösz-

kapcsolatba e két nevet most Londonban 
megjelent kétkötetes önéletrajzában. 
Fejlődési és öröklődés! elnéletének szem
pontjából kiváló figyelmet fordít a saját 
geneológiájára. Egyik őse csehországi hu- i 
szita volt, családja Francziaországba, s 
innen a Hugenották üldözésekor Angliába 
menekült. Neve Himus volt, erről iSpencer 
egy cseh tudós segítségével azt állapította 
meg, hogy Himesch, Himes-nek olva
sandó. Tehát teljesen azonos hangzású a 
magyar h i m e s szóval és az erdélyi 
szász Hiemesch névvel. Nem tudom, van-e 
hasonló szó az északi szláv nyelvekben, 
de hangzása nem cseh. Nem egészen le
hetetlen, hogy azon nem nagy számú 
magyarok közt, kik a felvidékről a hu
szitákkal Csehországba vonultak, volt 
Himes nevű. És nem lehetetlen, hogy 
ez volt az angol philosophus őse.

A Himes név most nem gyakori. Az 
országos czim- és névtár 1902. évi és a 
budapesti lakjegyzék 1904. évi kiadásá
ban nem fordul elé a Himes alak. Á

szeg hová fordítását elemezzük, úgy 
találjuk, hogy úgyszólván minden tár
cza körében történnek befektetések és 
alkotások. A belügyi tárcza keretében 
kórház, elmegyógyintézet s kamatmen
tes kölcsön a szegénysorsu tüdőbetegek 
szanatóriuma számára. A pénzügyi 
tárcza körében építkezések a dohányjö
vedéknél, fémbányászati beruházások, 
az állami vasgyárak berendezésének 
tökéletesítése. A kereskedelemügyi tár
cza körében hidak építése és átépítése, 
a fiumei kikötő építése, az ipari alap 
gyarapítása, a székely vasút kiépítése 
(33 millió koronával) és igy tovább.

A földmivelésügyi tárcza körében 
a Béga-csatorna hajózhatóvá tétele, ár- 
vizszabályozási és partbiztositási mun
kálatok, téli kikötők és rakodópartok, 
a soroksári Duna-ág rendezése, a Drá
va, Száva és a Vág szabályozása, a 
szarvasmarha tenyésztési alap gyarapí
tása, erdei vasutak építése, a közgaz
dasági és az erdővásárlási alap gyara
pítása. A vallás- és közoktatásügyi 
tárcza körében uj minisztérium épitése, 
egyetemi közkórház, a kolozsvári Ka- 
rolina-kórház telepének kibővítése, or
szágos színművészeti akadémia. Az 
igazságügyi tárcza körében törvényke
zési épületek és fogházak épitése.

A beruházási törvény valóban 
messzire kihatású része a közutakra

helységnévtár szerint van Hím vagy Hym 
kisközség Abauj-Torna-megyében, Him- 
dorfu=Hundorf Kisküküllő megyében, 
Himesháza Baranyában, Himeskert Nyí
regyháza határában és Hirnesdí láp ha
tárrész Turkeve mellett.

Az illető irodalmi apparátus nincs 
kezemnél. Nem tudom, a Hiemesch irásu 
erdélyi szász név. jelent-e valamit az ö 
tájszólásaik valamelyikében ? Talán a 
h e i m szóval függhet össze. De nem ta
lálom valami pregnáns szász hangzású
nak. Viszont azonban tökéletesen azonos 
a magyar himes hangjával. A Hie
mesch név sem nagyon gyakori, Bu
dapesten csak egy van: Hiemesch Adolf 
t e 1 e k ő r. Az országos czimtár Hie
mesch Frigyes nagykanizsai bankhivatali 
főnökön kívül csak a brassóiakat ismeri: 
Ferencz polgármester és Károly meg Ida 
az óvónőképző tanítói.

Vajon a mi polgármesterünk nem. 
rokona-e Spencer Herbertnek ?
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felvett negyvenhárom millió korona ösz- 
szeg, a mely kezdete egy nagyarányú 
utépitészeti programra végrehajtásának.

Agrár államban, a milyen Magyar
ország, az úthálózat kiépítése égető 
feladat. Hiába építjük ki drága pénzen 
vasúti hálózatunkat, ha azzal egy idő • 
ben nem gondoskodunk arról, hogy a 
vasútvonal és annak állomásai hozzá
férhetők legyenek városok, községek, 
tanyák, szóval emberlakta vidékek 
részére, s ha nem gondoskodunk arról, 
hogy az egyes városok és községek 
belső s közvetlen utösszeköttetése meg
felelő legyen. A közutakon fölvett feu- 
nebb említett összeg, csak kezdete egy 
nagyarányú útépítési programúi végre
hajtásának. A kereskedelmi miniszter 
jelzé a pénzügyi bizottságban : hogy a 
kormány az ország egész úthálózata 
kiépítésének tervével foglalkozik és er
re vonatkozólag elrendelte a szükséges 
előtanulmányok és tervezetek elké
szítését.

A Tisza kormány alig hét hóna
pos életű, s már ez idő alatt is «sodá- 
kat miveit. Helyreáiiitá a kormány feje 
a parlamenti rendet és munkaképessé 
tette a törvényhozó testületet. Most al
kotja meg a kormány az iskolai refor
mot, a mellyel lerakják az egységes 
magyar nemzeti állam alapköveit. Most 
lett törvénynyé a beruházási javaslat.

Az ország tudatában is van an
nak, hogy mily eredményeket mutathat 
fel a Tisza kormány ; a megyék egy
másra üdvözlik Tisza István grófot, 
ugyanezt tévé a napokban Brassóvár- 
megye is. Örvendetes jelenség, hogy az 
üres jelszavak hangoztatása helyett, 
dolgozik a parlament és munkakedv 
nyilvánul az egész közéletben is. Ez
zel haladunk csak előre s nem az üres 
dikcziózásokkal.

Brassó, máj. 24
A delegáczíó. A magyar delegáczió 

hadügyi bizottsága pénteken gr. Szapáry 
Gyula elnök lésével folytatta a hadügyi 
költség előirányzat tárgyalását.

Rakovszky István német nyelven foly
tatta a kaszárnya felírások vitáját.

Gr. Tisza István miniszterelnök is
mételte, hogy állja a kimondott szavát 
de tüntetni a kaszárnya fölirások eltávolí
tásával iz’éstelenség volna.

Lovászy vádjával szemben gr. Tisza 
miniszterelök újólag hangoztatta, hoey 
ígéretét a kormány becsületesen be fogja 
váltani. Csak nem akarja magát, a nem
zeti hős poziturájába vágni és úgy menni 
neki a — kaszárnya fölirásoknak.

Ezzel az általános vitát berekesz
tették.

A vita bezárása után fölszólalt Pit- 
reich hadügyminiszter.

A bizottság a beszéd után általános
ságban elfogadta az előirányzatot, 'áttért 
a részletes tárgyalásra, melyet holnap 
folytatnak.

A főrendiház ülése. A főrendiház 
szombaton délben ülést tartott, a melyen 
a képviselőház által legutóbb elfogadott 
törvényjavaslatokat tárgyalták.

Azután kiigazították a főrendiház 
tagjainak névjegyzékét. Majd elhatározták 
hogy egy becsületsértési ügyben Odescalcht 
Géza herczeget nem adják ki.

A megyei tisztviselők illetménnyei- 
ről szóló javaslatnál gr. Tisza István mi
niszterelnök kijelentette, hogy a megyei 
tisztviselők sorsának javulásával az admi- 
nisztráczió is javulni fos.

A javaslatot ezután a főrendiház el
fogadja,

A községi és körjegyzők illetményei
nek szabályozásáról szóló javaslatot vita 
nélkül fogadták el.

A főrendi ház megválasztván a kvó
tabizottság tagjait még több apró javas
latot fogadott el vita nélkül.

Az állami beruházásokról szóló ja
vaslatnál felszólalt Keglevich István gróf.

Hieronymi Károly és Tallián Béla 
miniszterek megnyugtató felvilágosításai 
után a főrendiház úgy általánosságban 
mint részleteiben elfogadta a javaslatot.

Az ülés ezzel véget ért.
A képviselöház ülése. A képiselőház 

szombaton délután rövid formális ülést 
tartott, melyen tudomásul veiték a főrendi
háznak az elfogadott javaslatokról való 
üzenetét.

Osztrák politikus Tisza István gróf
ról. A Neues Wiener Tageblatt érdekes 
beszélgetést közöl, melyet a lap Plener 
Ernőnek, a legfőbb közös számszék elnö
kének atyjával, Plener Ignácz dr. volt 
közös pénzügyminiszterrel folytatott. Az 
agg államférfi, a ki most ülte meg 94-ik 
születésnapját, a magyarországi állapotok
ról szólva idjelentette, hogy a legőszin
tébb csodálattal viseltetik a jelenlegi mi
niszterelnök, Tisza István gróf iránt.

Vármegyei közgyűlés.
Brassó, máj. 22.

III.

Az alábbiakban közöljük folytatóla- 
: gosan Brassóvármegye törvényhatósági 
í bizottsága f. hó 19-én tartott közgyűlésé

nek határozatait.
A már közlött határozatok után 

Hosszufalu község intézkedései kerültek 
tárgyalás alá.

Hosszufalu község elhatározta egy 
bizonyos községi területnek utczai szabá
lyozás czéljaira való átengedését □ méte
rét 5 koronáért.

A törvényhatósági bizottság ezen 
határozatot jóváhagyta, de egyben utasi- 
toüa a főszolgabírót, hogy az építési vo
nal be artása felett őrködjék.

Hosszufalu közsige behajthatlan kö
veteléseknek és 500 korona összegű be- 
hajihatlan községi pótadóknak törlését 
határozta el.

A törvényhatósági bizottság e hatá
rozatokat jóváhagyta.

Hosszufalu község fatömeget adott 
el árverésen. Az árverés eredményét a 
törvényhatósági bizottság megsemmisítette 
mert idősbb Köpe István és fiai utólago
san □ méterenként 40 fillérrel többet 
ajánlottak. A község akkor újabb árverés 
mellőzésével elfogadta Köpe ajánlatát, a 
melyről azonban most már Köpe nem

akart többé tudni, a mire a község elha
tározta, hogy Köpe a szerződés aláírására 
felszólittassék, eredménytelenség esetén 
pedig pereltessék.

A törvény hatósági bizottság ezen 
határozatot jóváhagyta.

Hosszufalu község 1900, 1901, 1902 
és 1904-ik évi háztartási, 1900, 1901 és 
1902 évi szegényalap számadását és 1904 
évi háztartási költségvetését a törvényha
tósági bizottság jóváhagyta , utasítván a 
a községet, hogy 6000 korona kölcsöntar
tozását és annak kamatait mielőbb fizes
se le.

Tatrang községnek azon határozatát, 
a melyet a telekkönyveknek 700 korona 
előirányzott költséggel leendő helyesbíté
se, továbbá az önkéntes lüzoltótestületnek 
minden házszám után kivetett 70 fillérrel 
leendő segélyezéze, valamint Tóth István 
közgyámnak 40 koronával leendő jutalma
zása, végül faeladás tárgyában Eiwen Ká
rolyijai szemben Fein Ármin ajánlatának 
elfogadása iránt hozott, a törvényhatósági 
bizottság jóváhagyta, ellenben az irnoki 
állásnak évi 600 koronával leendő szerve
zése tárgyában hozott határozat olykép 
módosíttatott, hogy csak 560 korona évi 
összeg fordítható e czélra, az a határozat 
pedig, a melylyel Fóris Mihály 198 kor. 
26 fillér tartozását a község törölte, felol
datott, miután a vagyoni felelősség ez 
összegre nézve Fóris Mihályijai szemben 
a közigazgatási bizottság által már megál- 
lapittatott.

Zajzon község határozatát,melyet az a 
község és az egyház közt létrejött birtok
csere, továbbá fatömegnek (Sipos Samu) 
szabadkézből történt eladása, valamint 
segédmunka erőnek két hóra 100 koroná
val leendő beállítása, végül kölcsön felvé
tele tárgyában hozott, a törvényhatósági 
bizottság jóváhagyta, ellenben feloldotta 
azt a határozatot, a mclyszerint a község 
a biró részére évi 54 kor. 45 fülért, a 
jegyző részére 214 K. 80 f. szavazott meg 
mint kárpótlást azon jövedelem vesztesé
gért, a melyet szenvedtek annak követ
keztében, hogy az útlevelek kiállítása 
után ezentúl dijat nem szedhetnek. E ha
tározat azért lett megsemmisítve, mert a 
község nem tudta kimu’atní, hogy miből 
fedezi ezen megszavazott újabb kiadást.

Egy ugyanilyen határozata Pürke- 
recz községnek, melyszerint az ugyancsak 
az «levél kiállítási dijak beszünietése 
folytán előállott, jövedelemcsonkulás kár
pótlása czimén a jegyzőnek évi 180 koro
nát szavazott meg, helyben hagyatott Ko
rod! és társai felebbazé^nek elutasításá
val azon megjegyzéssel, hogy ezen kár
pótlás csak a fizetésrendezésről szóló tör
vény életbe lépéséig jár, azontúl pedig 
megszüntetendő.

A Haller-jubileum és 
Brassó.

Brassó, máj. 24.

A mint köztudomású, dr. Halier Ká
roly miniszteri tanácsos tegnap, Pünkösd
hétfőn ünnepelte egyetemi tanárkodásának 
negyvenedik évfordulóját Kolozsvárott.

Vasárnap este a kereskedők és ke
reskedő ifjak társasága lampionos menet
tel egybekötött szerenádot rendezett neki, 
majd hétfőn az egyetemi aulában folyt
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le a szép ünnepély, a melyen a Dobál 
Antal elnöki megnyitója után a kereske
dők dalkara a Himnuszt énekelte s az
után Bénél Ferencz városi tb. tiszti fő
ügyész a jogakadémia első évi, 40 év 
előtti hallgatói, Apáthy István a kolozs
vári Ferenez József tudomány egyetem, 
Szvacsina Géza kir. tanácsos, polgármes
ter a város részéről, mint egykori polgár
mestert és törvény ha tósági bizottsági ta
got üdvözölte a jubiláns'. Majd a külön
féle egyesületek fejezték ki jó kivána- 
taikat.

Délután 2 órakor a New-York szálló 
földszinti nagytermében bankett volt.

A kegyeletes megemlékezésnek szép 
példáját adta jelen alkalommal dr. Jekel 
Frigyes, vármegyénk alispánja, a ki maga 
is tani ványa volt a kolozsvári egyetemen 
dr. Hailer Károlynak.

Dr. Jekel Frigyes alispán ugyanis 
ez alkalomból a maga és a vármegyei 
tisztikar nevében a következő üdvözlőiratot 
küldte dr. Hailer Károlynak :

Méltóságos ur!
A kolozsvári ügyvédi kamarának 

Méltóságod tanári működésének 40 éves 
jubileuma ünnepélyére szóló meghívóját 
Brassóvá! megye tisztikara örömmel és 
köszönettel vet'e.

A nagyrabecsülés, a kiváló tisztelet 
öröm érzelmeivel ragadom meg az alkal
mat, hogy nemcsak mint ezen vármegye 
első tisztviselője — magam és tiszttársaim 
nevében, de Méltóságodnak mint egykor’ 
tanítványa is — szivem sugallatát követ
ve, Méltóságod jubileuma alkalmából ki
fejezést adjak hálás érzelmeimnek, kiváló 
tiszteletemnek és igaz őszinte nagyrabe- 
esülésemnek.

Méltóságodnak fényes, nagyszabású 
tudása, ernyedetlen munkában kifejtett és 
érdemekben gazdag tevékenysége négy 
évtizeden át, egy emberöltőn keresztül 
szolgálta kitartó törekvéssel, dús sikerrel 
az egyetem oktatásügyét, a mindent ne
mesilő tudományt és ezzel önzetlen oda
adással édes magyar hazánkat — erősítve 
a nemzeti szellemet.

Büszkén és a tiszta öntudat jóleső 
érzésével, a siker felemelő örömérzetével 
tekinthet Méltóságod vissza hosszú, de 
lankadatlan munkássága gyümölcseire, 
közszolgálata alatt elért kiváló eredmé
nyeire, maradandó alkotásai egész soro
zatára, melyek biztosítják az utókor örök 
háláját.

Ma, midőn Méltóságod a közelisme
rés, a ragaszkodás, a tisztelet, a nagyra
becsülés, tanítványai hálaérzetének fényes 
megnyilatkozásai hosszú fényes sorozatá
val találkozik — kérem, méltóztassék szí
vesen fogadni magam és általam Brassó- 
vármegye tisztikarának igaz, nem mes
terkélt érzéseiből fakadó üdvözletét azon 
óhajtásom kíséretében, miszerint adja az 
egek ura, hogy hazafias és nemes mun
kásságát még sokáig, igen sokáig folytat
hassa a magyar közélet, örömére, a tudo
mány díszére.

Az Isten éltesse Méltóságodat még 
hosszú, hosszú évek során át.

Fogadja Méltóságod mély tiszteletem 
és ragaszkodásom őszinte kifejezését.

Brassó, 1004. évi május hó 21-én.
Dr. Jekel, 

alispán.

HÍREK.
Brassó, máj. 24.

— Személyi hir. Rorabauer Emil 
kir. főigazgató, a budapesti V. kerületi 
állami főreáliskola igazgatója két napi 
tartózkodás után tegnap délu án a gyors
vonattal Budapestbe vissza mázolt.

— Búcsú. Mint értesülünk, a Som
lyói búcsú minden különösebb esel nélkül 
és rendben ment végbe. Brassóból is na
gyon sokan zarándokoltak el. A brassóiak 
pénteken délelőtt indultak el s te nap, 
második ünnep délutánján érkeztek visz- 
sza a városba áhitatos énekléssel.

— Halálozás. A múlt héten temet
ték el Budepesten Erőss István m. kir. 
távírda és posta főtisztet, a ki e hó 15-én 
45 éves korában meghalt. Az elhunytat 
városunkban is sokan ismerték, mert a 
Budapest—Predeáli mozgó postával sok
szor fordult meg Brassóban és néhány
szor a nyarat is itt töltötte. Özvegye és 
3 árvája siratja. — Ma reggel elhunyt 
Czeck Viktória Czeck Károly festő 23 
éves leánya hosszas szenvedés után. Te
metése csütörtökön d, u. 4 órakor lesz a 
Kórház utcza 10 sz. a. halottas házból a 
magyar ev. temetőbe. — Bede Dániel 
nyug, polgári iskolai tanár ma reggel 
Nagyborosnyón valószínűleg szivszélhü- 
désben hirtelen meghalt, az elhunyt évek 
hosszú során át lakott Hosszufaluban, 
mint az ottani polgári iskola tanára és 
egy időben nagy szerepet játszott az ot
tani társadalomban. A vármegyei tanító
egyesület, melynek sokáig elnöke volt, 
temetésén három tagú küldöttség által 
képviselteti magát.

— Miniszteri biztosok. A kereske
delmi magy. kir. miniszter a brassói gör. 
keleti román felső kereskedelmi iskolá
hoz Fekete Jakab marosvásárhelyi igaz
gatót, a fogarasi kereskedelmi iskolához 
Dózsa János brassói faipari iskolai igaz
gatót, — és a brassói magy. kir. felső 
kereskedelmi iskolához dr. Jekel Frigyes 
brassómegyei alispánt nevezte ki kor
mánybiztosokul.

— A róm. katb. jótékonysági egye- 
sSist vasárnap, jolyó hó 29-ikén d. e. 11 
órakor ’artja a róm. kath. elemi iskola 
rajztermében huszonkilenezedik rendes évi 
közgyűlését.

— Hirtelen halállal múlt ki Hosszú- 
falúban Kocsis Jánosné 36 éves csángó
asszony. Pünkösd napján, tegnapelőtt 
még egészen jól érezte magát; azonban 
estefelé hirtelen rosszul lett és éjjel fél 
12 óra tájban meg is halt. Közvetlen ha
lála előtt egy holt gyermeket hozott a 
világra. Ez lett volna hetedik gyermeke. 
A szerencsétlen asszonyt ma temették el 
a hátramaradottak nagy szomorúsága 
között.

— Eene-estély. Holnapután, csütör
tökön a Vigadó kéktermében a fi’harmo- 
nikusok előkészítő iskolája zene-estélyt 
tart, a melyen a városi zenekar közremű
ködésével előadják : 1. Mozart Jupiter 
tíymfoniájából az I. és III. részt. 2. Lo- 
tanntól a bölcső dalt és a Piccicató Ga- 
votte-ot. 3. Strauss Józseftől a„Kaiser- 
w a 1 z e r“-t. A szülőket és az előkészítő 
iskola minden barátját ezen az utón 
hívja meg a vezetőség. Az estély kezdete 
8 órakor.

— Ab. ujfalusi hitelszövetkezetről 
szóló legutóbbi tudósításunkban azt irtuk,

hogy dr, Székely György főispin, a ki a 
szövetkezet megalakításakor nem lehetett 
jelen ez ünnepélyen, szép levélben üdvö
zölte az alakítókat. E szép levelet, mint 
értesülünk, Barkó János b.-ujfalusi taní
tóhoz irta, a ki nagy érdemeket szerzett 
magának a hitelszövetkezet megalakítása 
körül.

— A magdalai Mária. A szász ,Thea- 
tergesellsehaft* tegnap este megujráz- 
ta a Vigadó nagytermében Heyse 
Magdalai Mária czimü drámáját. 
A szereplők ezúttal is igyekeztek megbir
kózni a nehéz feladattal, a közönség pe
dig nem nagyon erőltette meg magát, 
mert kis számmal jelent meg az előa
dáson.

— A Brassói Rabsegélyző Egyesület 
tegnap, pünkösd hétfőn délelőtt 11 óra
kor tartotta a főtéri tanácsházban évi 
rendes közgyűlését a Budapestre távozott 
elnök Rombauer Emil helyett dr. Jahn 
Frigyes kir. törv. biró alelnök elnöklete 
mellett. A közgyűlésen felolvasták az 
évi jelentést, a melyet lapunkban legkö
zelebb közölni fogunk, továbbá a pénztá
ros múlt évi számadását és a folyó évre 
szóló költségvetést. Azután jelentést tett 
a pénztár és a számadások megvizsgá
lására kiküldött dr. Jahn Károly, Teutsch 
Mihály és dr. Gusbeth Ede tagokból álló 
pénztárvizsgáló bizottság, amire a száma
dást elfogadták és a számadónak a fe)- 
mentvenyt megadták. Miután még a ta
nítóknak, a fogházfeliigyelőnek, az egye
sületi titkárnak és az egyleti szolgának 
a diját meghatározták és a jelen évről 
készítendő számadásoknak megvizsgálá
sára ugyancsak dr. Jahn Károly, Teutsch 
Mihály és dr. Gusbeth Ede tagokat mint 
bizottságot kiküldték, elnökké az eltávo
zott Rombauer Emil helyére Weér György 
kir. törvényszéki elnököt választották 
meg. Ezekután a közgyűlést az elnök a 
jegyzőkönyv hitelesítésére Abraham Ist
vánt és Teutsch Mihályt kérve fel,, 
bezárta.

— Tanulmányi kirándu'ás Konstan- 
csába. A brassói központi románnyelvü 
iskolák tanári-testületé a tanulók egy 
nagy csoportjával a görög keleti pünkösd 
harmadnapján kirándul Konstanczába — 
Romániába.

— Közúti vonatok a brassói állo
máson. Pünkösd óta a pályaudvarra utazó 
közönségre nézve azon üdvös újítás lépett 
életbe, hogy a közúti vasúti kocsik egé
szen a perron alá járnak be. A közönég 
tehát nem kénytelen ezentúl a midőn a 
közúti a pályaudvarra megérkezik a ko
csikból kiszálva a vágányok között a sár
ban ide oda botorkálni, hogy a peronra 
juthasson hanem a közúti vasút kocsijá
ból egyenesen a fedett perronra léphet. Ezen 
intézkedés is egy újabb bizonyítéka annak 
az előzékeny figyelemnek, a melylyel a 
közúti rvasut üzletvezetősége a közönség 
kényelmi igényeit kielégíteni igyekszik.

— Szabómunkások mulatsága. Folyó 
hó 22-én, pünkösd első napján tartotta a 
brassói szabómunkások szakegylete jóté- 
konyezélu, műsorral, világpostával és tán«- 
cal egybekötött zártkörű mulatságát a Vi
gadó nagytermében, meglehetősen kevés 
számú közönség részvételével. Az estély 
kezdete fél 8 órára volt jelezve, de bizony 
még 8 órakor is kongott a terem az üres
ségtől. Majenem 9 óra volt, a midőn az 
alkalmi dalárda megnyitotta a műsort.
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szépen énekelve el Szügyi József „Szeret
ném itthagyni“ czimü dalát. Az ének el
hangzása után Sükösd József szavalta el 
Eötvös József br. „Vár és kunyhó“ czimü 
gyönyörű költeményét elég értelmesen. A 
műsor kiemelkedő pontját képezte Khély 
Endre hegedüjá éka. Sokszor volt már 
alkalmunk gyönyörködni Khély Endre 
játékában, mert hiszen alig vanjólékony- 
czélu, műsorral egybekötött mulatság, a 
melyen be ne mutatkoznék mint tehetsé
ges, gyakorlott hegedűs. Ez alkalommal 
Hauser „Rapsodie Hongro;se“ ját játszotta 
el a tőle már megszokott biztonsággal és 
ügyességgel. A közönség szűnni nem aka
ró tapssal honorálta a fiatal művész játé 
kát, ki erre megujrázta a meglehetősen 
nehéz és fárasztó darabot. Khély hegedű 
játéka után Balányi János játszott czite- 
rán, előadva Balányi—Altdorier Népdal
egyvelegét. Sok tapsot kapott ő is Ez
után Reinerth Go.tfried énekelt német 
kupiék t, melyek szintén nagy tetszésre 
találtak, derült hangulatot keltve a kö
zönségben. Majd Kosa Albert adta elő a 
„Két szem“ czimü tréfás monoiogot na
gyon sikerültön. Végül megint Reinerth 
Gottfried lépett a színpadra, hogy magyar 
kupiét énekeljen. Az a frenetikus, min
den versszak után kitörő taps, a melyet 
kapott, bizonyította, hogy R inerih is igen 
ügyes műkedvelő. A műsor bezáró pont
ját képezte az alkalmi dalárda éneke. 
Szentirmay Elemér „Szivhullámuk“ czimü 
dalát adták elő. Megérdemelték a tapsot, 
különösen Varga László karmester, a k> 
a dalárdát betanította. Alig ért veget a 
műsor, Dick Gyuri vette kezébe a hege
dűt és a jókedvű fiatalság megkezdte a 
ropogós, tüzes csárdásokkal a tánezot, 
mely csak a késő hajnali órákban ért 
véget.

- MájAlist tartottak tegnap délután 
a Magyarkőnél a román iparimunkások. 
A zenét az 50 gyalogezred zenekara szol
gáltatta. Az ünnepély érdekes pontja volt 
a „Caluser“ román táncz, a melyet 9 
román nemzeti ruhába öltözött munkás 
tánczolt.

— Szerencsétlen lövés. Tegnap tar
totta meg a szász Lövész-egyesület dij- 
lövő versenyét a Noában, A lövőverseny 
kezdetét három mozsárlövássel jelezték. 
Ezen lövések alkalmával Burdula Jordán, 
az elsütésnél segédkező román napszámos 
balkezét, saját vigyázatlansága folytán 
annyire megsértette, hogy rögtön be kel
lett őt szállítani a kórházba.

— Sorozás Földvárott. Ma kezdőd
tek meg a sorozások Brassó vármegyében, 
a hová mint elnök Dr. Jekel Frigyes alis
pán és mint orvos Dr. Hantz Mihály 
várm. főorvos helyeit Dr. Póka Dezső tb. 
főorvos szállott ki.

— TŰZ. Szombaton éjjel fél 12 óra
kor Hosszufaluban Török Mihály föld- 
míves házánál tűz támadt. A nyári konyha 
gyuladt ki eddig ismeretlen okból , és el 
is égett a felszereléssel együtt. A kár 
mintegy 200—300 korona. Az épület biz
tosítva volt.

— Műkedvelői előadás Caernítfalu- 
ban. A hosszufalu alszegi ifjúsági egye
sület saját pénztára javára tegnap] (pün
kösd hétfőn) este műkedvelőig előadást 
rendezett a csernálfalusi vendig™ 
ben. Sünre került Géczy* Istvánnak ” 
régi szerető“ czimü | népszínműve^ 
ez alkalommal már másodszor. "Az elö’-

adást nagy közönség nézte végig zsúfo
lásig megtöltve a nagytermet. A műked
velők derekasan megállották helyüket és 
igy a nagy anyagi eredményt erkölcsi 
siker is kísérte.

— A vármegyei tisztviselők országos 
egyesületének választmánya e hó 14-én 
tartotta ülését Budapesten Pestvármegye 
székhazában. A gyűlésen, miután dr. 
Wekerle Sándor elnök megjelenésében 
akadályozva volt, az elnöki lisztet Be- 
niczky Lajos pestmegyei alispán töltötte 
be. A gyűlés tárgyait képezte: Országos 
hitelintézet megvalósítása, állami és tör
vényhatósági szolgálati idő közötti viszo
nyosság megállapítása, pályadijak kitűzése 
szakirodalmi inunk ira, a járási Írnokok 
és u mesterek helyzetének megjavítása 
stb. Ugyanekkor az alapszabályok értel
mében kisorsoltatott a választmányi ta
gok egy harmada részére és kiegészít
tetett a választmány. A kiegészített vá
lasztmányba dr. Jekel Frigyes alispánt 
újból beválasztották.

— Kedvezmény tisztviselők szá
nt ra. Buziás fürdőigazgatósága tudatta 
az egyes alispánokkal, hogy a törvényha
tóságukhoz tartozó összes tisztviselők, al
tisztek, nemkülömben az összes községi 
és körjegyzők ugymind az összes felsorol
tak családtagjai 1904. évtől kezdve min
den fürdőidényre s ped g május 15 tol jú
nius végéig, augusztus 15 tői szeptember 
hó végéig a fürdő árakból ^az iszapfürdők 
kivételével) 25 százalék, a fürdő kezelő- 
séghez tartozó lakások árából 30 száza
lék engedményben részesülnek.

— Iskolafelavatás. A segesvári polg. 
leányiskola május hó 28-án avatja fel uj 
épületét, mely alkalommal dr. Mór in 
Emii min. osztálytanácsos, a miniszter 
képviseletében megjelenik. Ez alkalommal 
(28-án) úgy az iskola testületé, mint a 
marosmenti kör (29-én) ülést tart.

— Nagy tűz Bukarestben. Pünkösd 
vasárnapján éjjel Bukarestben a külvá
rosban, a vásártér közelében a Krisztirgiu- 
utczában nagy tűz ütött ki. Leégett egy 
egész házsor, 40-nél több ház. Növelte a 
veszedelmet a nagy szél. Csak későn, 
reggel felé lehetett lokalizálni a tüzet.

— Állategészségügy Brassóvármegyé- 
ben. A legújabb adatok szerint ivarszervi 
hólyagos kiütés előfordult Brassóban 2 
udvaron, takonykor és bőrféreg az alvi- 
déki járásban, Szászhermány községben 
egy eset.

— Köröztetnek: Juhász Sándor, 
Merbler Mártonná szül. Poór Zsófia.

— 50 korona értékű magyar (tollas) 
•zitera potom áron eladó. Czim a kiadó
hivatalban.

X Körner W. miifestészet és ve
gyészeti mosóintézet Figyelmeztetés czimü 
hirdetésére felhívjuk olvasóink b. figyelmét.

Tanügy.
Brassó, máj. 24.

— Vizsgák a gör. kel. főgymuáslutn- 
ban. Az itteni gör. kel. főgymnasium 
VlII.-ik osziályában múlt pénteken és 
folytatva szombaton tartották meg az 
osztály vizsgát kedvező eredménynyel. Le
vizsgázott 19 tanuló. Az Írásbeli érettségi 
vizsgák hétfőn, májusflhó~23 á~*kezdőd"-

tek a latin nyelvvel s szombatig fognak 
tartani. A folyó évről 19-et, a múlt évről 
egy az írásbeliből visszavetett tanulót bo
csátottak az érettségi vizsgára.

Iparosok és kereskedők 
érdeke.

= Gyapjuvásár. Az idei miskolczj 
gyapjuvásár f. é. junius hó 20-án fog 
megtartatni.

= Vasárnapi munkaszünet. A m. kir. 
belügyminiszter egyik újabb rendeletével 
kimondja, hogy vasárnapi munkaszünet 
időben kizárólag azon kisiparosok dolgoz
hatnak. a kik iparukat állandóan segé
dek, tanonczok alkalmazása nélkül gya
korolják. v

Az üzleti segédszemélyzettel biró ön
álló kisiparosok azonban saját személyük
ben sem végezhetnek ipari munkát.

= Árfelemelé- a bakancsszillitók 
részére. Annak idején megírtuk, hogy á 
Brassói Iparosok Hitelszövetkeze'e kér
vényt adott be a helybeli kereskedelmi és 
iparkamara utján a m. kir. kereskedelmi 
miniszterhez aziránt, hogy mivel a bőr 
megdrágult, a közös hadsereg részére 
szállítandó lábbelik árát emelje fel. A 
mint most értesülünk, a m. kir. kereske
delemügyi miniszter e kérvényt figyelem
be vette és a lábbeliek árát páronkint 44 
fillérrel felemelte.

Közgazdaság.
Brassó, máj. 22.

O Mezőgazdasági tanfolyam néptaní
tók számára. A m. kir. földmivelésügyi 
miniszter a gazdasági ismétlő iskolák ve
zetésére hivatott néptanítók gazdasági ki
képzése czéljából f. évi julius hó 15-étől 
aug. 15-éig az algyógyi. hódmezővásár
helyi, jászberényi, nagyszentmiklósi, ri
maszombati, pápai, csákvári, töldmives 
iskolákban 20—20,-- összesen 140 népta
nító számára négyhetes gazdasági tanfo
lyamot rendez.

A négyhetes tanfolyam tartamára 
minden felvett tanító 100 k. átalányban 
részesül, m* lyből útiköltség, ellátás, szó
val minden költség fedezendő.

Tanfolyamokra tényleg alkalmazás
ban levő oly néptanítók vétetnek fel, kik 
mezőgazdasági tanfolyamon még részt 
nem vettek.

A tanfolyamokra való felvételre a 
tani ók illetékes vármegyei tanfelügyelő
ségük utján f. évi május 31-i g jelent
kezhetnek.

REGÉNY-CSARNOK.

Czaroisky.
Irta : Reiohenbach M Ford. SzÖCS K.

11.
— Alig várom /visszatértüket, hogy 

láthassam őt újra — suttogák ajkai mi
alatt egy nagy karosszékbe dőlt, melynek 
magas támlája fekete bőrrel és damasttal 
volt bovenva.

— Miért nincsenek az egy stilü bú
torok egy szobába elrendezve ? — kérdé 
egyszer Venczel. Akkor ő nevetett e kér-
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dós felett. A Cerwionkai vendégek oly 
gyakran váltóz'aták az egyes székeknek 
a helyét, hogy szinte kár lett volna újra 
visszavinni azokot a rendes helyökre. Lá
zas sietséggel fogott a rendzéshez. A ne
héz székeket fáradhatatlanul czipelte egyik 
szobából a másikba mig végre rendbe ho
zott mindent. — Vájjon észre fogja-e ven
ni a változást? . . . Vájjon mit fog gon- 
doli ? . . . Eszében jutott két nap előtti 
kijelentése, melyet épen e szobába tett előt
te „Az asszonynak mindig arra kell töre
kednie, hogy férje felett uralkodjék, mert 
amelyik perczben szolgálatkészséget mutat 
irányában, attól a percztől kezdve elve
szettnek tekintheti vele szembe magát.“ 
És ő most mégis Venezel óhaja szerint 
cselekedett . . .

Az urak mindnyájan nevettek a kijelen
tésén, «sak Venezel maradt komoly, csak ő 
egyedül gondolkozott a mondottak komoly 
vagy tréfás jellege felett.

Rendre járta a szobákat s mindenütt 
kutatva nézett körül nincs-e valami ren
dezni való. Szinte pirult attól a nagy ren
detlenségtől, mely az egész kastélyban 
uralkodott. Venezel már egyszer gyöngé
den ezélzott is erre, midőn egy alkalom
mal elbeszélte neki, hogy az ő annyja 
házánál milyen rend és tisztaság uralko
dott mindig. Akkor még figyelemre se 
méltatta szavait, de most . . . most pirult 
ha visszagondolt reájok.

Előhívta a cselédeket és meg paran
csolta, hogy fogjanak hozza a takarítás
hoz. A kastélynak minden zugát átvizs
gálta és mindenütt talált valami rendezni, 
valami igazítani valót.

Végre elérkezett az este. Hangos ló- 
dobogás ebcsaholás, mely közé emberi 
hangok is vegyültek jelezte, hogv a tár 
saság visszatért a vadászatról. Sasa épen 
ezt várta türelmetlenül. Nem sokat törőd
ve az ősök falon függő képeivel, melyek 
nagy aranyozott rámáikból rosszaié tekin
tettel néztek le reá villámgyorsan surrant 
végig a hosszú folyóson, mely egy kis csi
galépcsőhöz vezetett. Venczelnek ezen 
kellett feljönnie, ha szobájába akart jutni 
Mást kimondhatlan félelem szállott volna 
meg e perczben, de ő nem ismerte ezt az 
érzést, amit tett mindig aggódás és féle
lem nélkül tette Egész nap epedve várt 
reá s most mindőn végre megjött, minden 
gondolkogás, minden habozás nélkül sie
tett elébe. A lépcsőhöz érve előre hajolva 
hadgatódzott. Kívülről közeledő léptek za
ja hallatszott, majd hirtelen felnyílott 
az ajtó s a beszűrődő világosságnál felis
merte Venczelt, Szive hangosan dobogott, 
kezét mellére szorítva visszafojtott léleg
zettel várt mig az ifjú egész közelébe ért.

— Czaroisky Venezel — ruttogák 
ajkai.

— Ki van itt ? — kérdé a megszó
lított megállva.

Csak most, midőn már közelében 
volt, midőn halló-la hangját ébret tudatára 
tettének. Az izgatottságtól képtelen volt 
felelni, kezei reszketve, györcsősen kapasz
kodtak a lépcső karfájába.

— Ki az ? ismétlő Venezel mély 
csengő hangon mialatt önkénytelenül egy 
lépést tett, hátrafelé.

— Szent Isten ! Lehetséges-e 1 — ki- 
áltá, meglepődve, midőn megismeré az 
előtte állót.

(Folyt, köv.)

Táviratok.
— Saját tudósítónk távirati jelentése. —

A király látogatása.
Budapest, máj. 24. (éjjel. 12 ó.) 

A király ma délután 1 órakor megláto
gatta József Ágost tőherczeget és azután 
Klotild főherczegnővei az Erzsébet szana
tóriumba ment, a hol Batthyány Lajos 
gróf fogadta.

A király a szanatóriumban megte 
kintette a termeket és több beteget nyá
jasan megszólított.

A férfi betegeket vigasztalta szenve
déseikben. Az egyik betegnek azt mond
ta : „Ember küzdj és bizva bízzál.“

Orosz japán háború.
Budapest, máj. 24 (éjjel 12 ó.) 

Pétervárról azt táviratozzak, hogy az 
oroszok ismét elfoglalták Sziujánt és 
Niucsvangot.

Szaharov orosz tábornok jelentése 
szerint a japáni gáröalovasság lovai, úgy
szintén a j- pán soresapatok már ki van
nak merülve.

Kuropatkin tábornok beismeri a 
ezárhoz intézett táviratában, hogy a ja
pánok két irányban előre nyomulnak.

Él

Egy 24 éves kereskedő-segéd | 
ki négy nyelvet beszél, — bár- 
mely szakmában, mint kirakat 
rendező vagy eladó segéd —

jelige alatt e lap kiadóhivatalához 
~ - ----^intézendők

Rorcsmárosok. vendég
lősök figyelmébe!

Q 50—60 felit ö 
« magyaré di ö 

g bor oiadó! g 
egy termelőnél ál8 frt nagyban 

Értekezhetni a BRASSÓI LAPOK 
kiadóhivatalában, ■

8

Ü

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

B. J_ Á . . . . vak. Jelen alakjában 
nem közölhető.

Felelős szerkesztő: Dr. Vájná Gábor.

Egy jó házból való 

fiatal leány 
gyermekek mellé kerestetik. 
Czim : Szt.-János-utcza 27.

Hölgyek figyelmébe
A tél folyamán B é c s b e n szerzett ta
pasztalataim folytán azon kellemes hely
zetben vagyok, hogy a nagyérdemű hölgy
közönség legkényesebb igényeinek is meg- 
elelő'cg állítok elé, franczia, angol s min

den e szakmába vágó munkákat.
Vidéki megrendeléseket próba 

nélkül eszközlöf, egy jól álló minta derék 
beküldése esetén, A nagyérdemű közönség 
beeses re deléséért továbbra is esedezve 
vagyok

teljes tisztelettel
Wcinérth Hermann nö szabó, 

Brassó Fekete utoza 14.

Kapu=utcza 48. sz. alatt 
több udvari emeleti és földszinti la
kás Szt.-Mihály naptól kiadó.

Értekezhetni ugyanott Papp Fe
rencz háztulajdonosnál. (313. |

Friss
ásványvizek

legolcsóbb árak mellett

Brassó minden gyógyszertárában

Salvatíir-szappan 
eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a bőr 

összes tisztátlanságát.

Több mint £
50 év óta sikerrel használatik !

Az eszéki 
arczkenőcs 

és eszéki

Valódi csakis a

1
1

Saivator gyógytárából 
Eszéken felsöváros

tégely eszéki arczkenőcs ára 70 fill.
drb. Saivator szappan ára 1 kor.
tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 hHér.
Lyoni rizspor kis doboz 1 K., nagy doboz 2 K.

Figyelmeztetés!
d Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkatré- 
H széktől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz.

B. m. rendeletnek.
3 Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beik- 
M tatott védjegygyei el vannak látva és kéretik a 
á t. közönség csak DIENES-féle eszéki kenőcsöt 

és szappant kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten :

i

| Török József ur gyógyszertárában 
íj VI., Király-utcza 12. sz. t, 
I Brassóban kaphatók : RÓTH VIKTOR, JEKELIUS 
á E„ SCHUSTER E., HORNUNG J., KELEMEN, 
U KUGLER EDE és KLEIN gyógyszerész uraknál.

368-15

Intelligens izr. hájhoz egy vagy két

kosztos
kerestetik.

Ugyanott iskolás gyermekek vé
tetnek teljes ellátásba, 

Caim a kiadóhivatalban.
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„SzőUc sxâlloăa

Gpró Ijirddése^

PETRöUHE Haj§z€5z gféllitási vállalata
kapható Kenemen Peresei gyógyít- 

resznél a „Fehér teaqtariws*'

’ elsőrendű szálloda
. Hirscher-a. 2. sz. a város központján. =—=

EM&al mindennemfi száfiöésokaL Róczks Ágoston,
BRASSÓ, ^^«tor-ute^AjBC ____________ ______________ ’

C cĂn/ Jfe^üffíí^ Sugár taférfi-sjajjj
---------^itási Egylet m.sz. _ _ „

Brassó, főtér Brassó, Fekete-utcza 27.

Lensor 28, sz.
Ajárja legnagyobb kész

Gyermek es életbiztosító Intézet 
vezéf^épvisel'őség'e 

BRASSÓ, Árvaház-utcza 4. se.

férfi, fiú és gyermek ruha, I ResgeiízSsxeba
úgymint Nagyszebeni

Nöi-Confectio-Raktárát 

a legolcsóbb árak mellett.
Vidéki rendelések pontosan

eszközöltetnek.

füstöl thus és csemege neműek 
kaphatók:

Ferentxi Károlynál
Brassó, Fekete-«. 67.

Ajánlja magát a kor igényeinek 
megfelelő férfi-ruhák elkészítésére 
A nagyérdemű közönség szives 

pártfogását kéri továbbra is.

Zeidner H. G~
9 r a s s ó, Hirseher-n. l.sx. a.

Ajánl kitűnő szalámit, 
sonkát, császárhust, szalonnát 
és naponta friss füstölt árut, 

legjobb minőségben.

Miczi arczkrém ára 1 tég.TőC 
Miczi szappan ára J. 1 kor. 
Józsadr. féle hajbalzsam 1'60 
Hidiolin lábizzadás ellen 1-40 
.. .. Tyúkszem balzsam .. .
Nagy választék különlegességekben, ár 

ványvizekben és parfümben.
Stenner Frigyes gyógyszertára, 

Brassó, Kapn-ntoza 21. sz. a.

Ascher B., Brassá 
ajánlásra méltó ezég 

női confecția raktára 

Blapn-utcüia 3.

■kész férfi, fiú és gyermekruhákbarc 
££apH-utcza 9—11. sz. a

~™ £ópiacz 32. ■

szállítja a legjobb tésztákat.

, JfevMdter Jenő țJlBaadd ettorer 

Őrangyal gyógyszertára.
ikassó, Búzasör 7 szám.
ÍBtnriiii hajszesz 1 K. 50 1HI.
jjtejkütsata eddig legczciszerSHi 

haineveié

tinin»« 
Zongora-tanítást 
>

Szunyogsxéki Vilnja

«Ét és Pianinot

reiszi sör*
Ti®zia erdélyi borok^ "^ 

* I*« konyha, e % %

kspható Kamner Alfred-féle cse
mege és borkereskedésében.
1 liter 160 k. Poharanként! pró
bát az üzletben bár mikor meg 
lehet tenni.

Valódi Tokaji borok friss töltés nagy 
küldemény megérkezett.

Richter P W. 
Brassó, Árvaház-utoza 14. 

ajánlja
zeng orn frí< tárt.

Kitűnő hangszerek, a legjobb gyártmányoké 
amelyek régebben Iledwig János képvise' 
Jetiiben voltak. Különösen ajánlhatom t 
Hoffmann-féíe a világ „legrövidebb zongo
ráját“ 1.45 m-hosszú szép nagy hanggal;

Válogatott és olcsó zongorák : Kö^gön 
üzleteket is kötök.

SULaK F. festész
Brassó, Hosszú u 28.

— készít életnagysága — 
olajfestményedet. kréta- 
rajzokat. pastelírajxo-

k at .aquarell íusrajzok aí 
természet v. bármely fénykép 

után, művészies kivitelbe«!.

ősforrás i
BvdwMsz! polgári sör.
TISZTA ERDÉLYI EOROK

Kitűnő jó konyha
Rochel Róbert.
Brassó, Kapu-utcza 16 szí

Jean Censiantin
Czjpész.

Kapu-utcza 34. sz. a.
Részit a mai kor igényeinek 
megfelelő divat szerint lo
vagló csizmákat, úri női és 
gyermekezipeket, úgyszintén 
javításokat is olcsón elvállal.

/?Gtyye% figyelmébe !
A nagyérdemű közönség b. tudomására 

kezem, hegy-bécsi utazásomról megérkeztem 
Raktáron tartok dús választékban tavaszi és 
nyári női kalapokat, gyermek tökötöket és boá
kat a legdivatosabb és legújabb modellekben.

Régi kalapokat újjá alakítok át a leg- 
jutányosabb árak mellett.

A n. é. közönség becses páitfogását ként

Schmidls VHmos
Brassó, 6zéHra5u.63, Fióküzlet 

Hirsctf«r-u.
Fehér, finom, luxus és ke 

nyérsütődéje.

Lisztelárusitás.
rponta 3-szor friss fehérsütemén^é» 

enyér. Legmagasabb kitüntetések,*arany
érem és díszoklevél?

Schiffer Bétfa
férfi és női szabó 

^rassó, Vár-ufcza 44. 
Afopos tanulmányaim Által a melyeket 
BÄiä>««t«n, Becsben és Párlstan több

Igyunk hazai italt!
Czell-féle kitűnő 

Korona sör az ó-brassói 
gyárból.

Tiszta erdélyi jó mismás bor és kitűnő 
finom ó -bor.

Jó és olcsó konyha, háznál és házon 
kívül kapható Hirschor-utcza 2t sz. 

Dakó Bálintnál, 
vendéglős a Czenkhez

Gyümölcssor 19. a vereskereszthez 
Nagy választék selyemszala- 
gokb an, viaszkos vásznakban 
és padló-tapétákban, trikó-, 
alsó-ruha és kötött harisnyák
ban, olcsó árak mellett.

f/fiJjály Jenő 

férfi szabó
Erassc, <Tel?ste-utcza 27.
Készít a mai követelmé

nyeknek megfelelő divatos 
férfiruhákat gyors és olcso ki 
szolgálás mellett. A n. é. közön 
ség szives pártfogását kéri. 
Hazai ipar vászon 23 mtres végek 

10—13-kor.
Jfazaí ipar oxtord, karton ésparchét 
Schroll-féle vászon legolcsóbb । 

árban.
Ruhakelmék és hozzávalók 
Elotxsok, jouponol? mindenféle ár
ban a legnagyobb választékban 
kaphatók

Prediger Frigyesnél 
Kspu u. 8 sz

Horovitz Simon 

Brassó, Kapu uteza 56 sz. 
Konyha berendezés

Zománczozott vasedényeM 
u. m. teljes konyha berendeáesök 
mozsdó szervizek, evőeszközök és 
háztartási czikkek

bámulaté olcsó árak, 
mellett ánisittatnak.

óvén átjazörieztem, képes .vagyok min-
Weicz KOZat "W^-sfzifeba.vágó inaükátiziéses ka- 

Kapu-utca 16? Lem..' ^^ntosdn elkészil^^A. rn,

^alog Játjos .

épület- és diszmü-bádogos jüye- 
ges és vízvezetéki berendező

13rcssó, Kórházon. 64-
Ajánlja magát mind e szakmá

ba vágó munkákat és jayiia- 
. sokat pontosan, gyorsan és 

. olcsón teljesíteni . • . • ,

mü bútorasztalos.
Brassó, Hirseher uteza 4. 

Készít mindenféle bútordara
bot száraz fából a legújabb 
értben és saját tervei után.

Foith György 
gépkötőde, rövid és szövőáru üzlet 

•iapii-utoza 21 bb.
Saját gyártmányú minden kötött 
áru. Mindenféle harisnya és 

trikó áruk olcsón és válasz
tékban kaphatók.

Minden vasárnap este 7 órakor

Bel^tlűj-dblkai
Tiszta erdélyi borok, kitűnő Czell-féle 
koronasör, jó és olcsó konyha a házban 

és héeon kívül.
BateM p4rtfog4et kér tduteletul

öw.Tnia Antalné■•rh”

Árucsarnokunkban
Weisz-Mihály R 26. sz. a 

valódi répamag, valaaiaoayi fa és lóhere
mag zöldség és virágmagvak, kerti eszközök 

zsákok, lótakarók, lószerszám, erősítő 
tápszerek, mésatáp, marhaiHosó-gsappaa, 
kötéláru, gépolaj, mezőgazdasági gépek, 
és szerszámok, lóvédők stb. kaphatók

- atezasági szász meaőgasó.bsági 
ker.társaságok szöv etsége korlátlan fble- 
ísséggtl.

felvesz a féríezipői 

alism&rt jí miiében és $ 
olcsó árakban kaphatók

Réseibe Frigyes
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^l&uptvo^el ferencz utóda
->v> férfi-szabó üzlete k

Brassó, Hezsö~kötűi 5. a Villa-Jfertsch mellett- ez

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki kö
zönség becses figyelmébe ajánlani egésze^ uj és

gazdag választékú raktáromat Angol, franczia és bel- 
földi szövetekből. Nagy raktár fekete frak és szalon- -X-
öltönyöknek és pedig.- seviot-, 
szövetekben.

Szükséglet esetébben tessék bizalommal hozzám 
fordulni, előre biztositok mindenkit kifogástalan ki
állításról.

versenynéíküls árak
és pontos kiszolgálás mellett.

Tisztelettel:

Hauptvogel Ferencz utóda

'figyelmeztetés ’
Alólirott válaszolva Solinger Gusztávnak a 

Kronstadter Zeitungban megjelent hirdetésére, 
van Szerencsem a n. é. helybeli és vidéki kö
zönség bes-es tudomására adni, hogy 
az Első erdélyi mü-festészsíi 

és wegyészetü mosóintézet
m Csokrák 7. szám alatt I

Körner VI

A „BRASSÓI ELSŐ 

takarék- és önsegélyző szövetkezet
BRASSÓ

'Lópiacz 12. sz. jAlapittatott: 1883-ban.|

ezelőtt Solifl^
úgy mint ezelőtt tovább fulytattatik

Alólirott ezen festészetet és mosóintézetet Solinger 
Gusztáv úttól még 1902 okt. 1-én vettem meg 3600 
koronáért, heti 30 korona részletfizetés mellett. A teljes 
berendezés 1905. január 14-éig — mig a teljes vételár 
kifizetve nincsen — Solinger G. ur tulajdonát képezi.

" Hogy . .. —
ezen kötelességemnek eleget tehessek, kérem a t. kö 
zönséget e szakmába vágó munkával engem pártfogolni 
szíveskedjen.

Egyben tudatom mélyen tisztelt rendelőimet, hogy 
helységemet juziius hó 1-től

Hirscher-u. 3. szám alá
helyezem át a VIGADÓVAL szemben.

Vállalatomat a n é. közönség szives pártfogásába 
ajánlva maradok teljes tisztelettel

KÖRNEK W.

&

járvány țrani^yenit Labrador
és fagymentes homok
nagy sirlic raktára = 

és butormár- 
vany telepe,
Brassó, Vasut-ut, 

közu. vas. elágazás. 
Állandóan 200 darab

Sírkő raktáron 10 ko
ronától 2000 koronáig.

Első kézből legolcsóbban beszerezhető 
tisztelettel

221-50
Nagy József,

kőfaragó-mester.

ElfOüOíl * letéteket a legelő- 
* nyösebb kamatozás mellett 

Leszámítol: üzleti váltókat.
«4. váltóra, kötelezvényre 

nüíU^Oni 00. és jelaálogilag bizto
sított fekvőségekre a lehető legol
csóbb és legkedvezőbb törlesztési 

_ feltételek mellett.
ElÖlöüöZ* kölcsönöket mindennemű 

“ ’értékpapírra és sorsjegyre.
KüiCSÖnÖZ- övadékképes értékpapi- 

• rókát előnyös dijak 
mellett.

D Hivatalos órak:
h ünnepnapok kivételével naponkint 8—12 óráig.

I

Fürdő intézet a Lépiaczon
Az újonnan épített, nagy kényelemmel és a mai korhygieni- 

kus és minden igényeinek teljesen megfelelően berendezett fürdő a 
Lópiaczon

egész éven át nyitva van <
a.) A következőket nyújtja a n. é' közönségnek: Egy nagy 

uszóbazint, mely télen fütve lesz nyárban 16—8° és télben 2Ö-24®-ra. 
A terem és minden más mellékhelyiség is ősszel, télen és tavasz- 
szal fűtve lesz.

b.) Hideg és meleg zuhany.
c.) I. és II. osztály kádfürdő.
Különös gondot fordítunk az ásványvíz fürdőkre azok- 

naktermész*thü össze’ételére. Semmiben sem különböznek a termé
szetes fürdőktől és megtakarítják a nagy útiköltséget.

Következő ásvány fürdik készíttetnek: Timsósfürdő, fenyő
fürdő sóval és anéHzül, vassal és anélkül, Joodfürdők, 
moorfürdők. sóafürdek, tengeri fürdők, kénfürdők, ta- 
ninfürdők, korpafürdők, vasas fürdők, szódafürdők, em
lítésre méltók a szénsavas fürdők vassal és anélkül ame
lyek természetes szénsavból tesznek előállítva. Kitűnő hatással van
nak az ideg és reomabajosokra. Egészséges emberekre nézve sem
mi sincs oly frisitő hatással mint egy szénsavfürdő (pezsgőfürdő.)

A fürdő közönség minden jogos kívánsága a legnagyobb ud
variassággal lesz teljesítve. Rend és tisztaság a fő alapszabály a 
mi fürdőnkben.

Fürdőidő a következő:
I. Kádfürdők nőknek és araknak reggel 7 órától este 8 ór*g, nyitva (va

sárnap délután és nagy ünnepek első napjai kivételével.)
II. Úszó érák:

Nőknek: naponta d. e. 8—11 óráig. UétfVn, kedden. asardán, csuliMtókÖa. 
pénteken este 6—0 óráig.

Uraknak: reggel 7—8 óráig. Seetdáa és saombatoa 1-« óráig bkolásgy«» 
rekeknak t. i. szerdán a lányoknak és snoiabafon a fiukaak.

Vasárnap az uszoda zárva van.
Este az egész fürdet villany világítja.
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Fekete József
épület-, horgany-, és díszítmény 
bádogos, vízvezeték berendező és 

üveges
^ra^só, Vőrli^á-aíca 13

U _ szít báupily e szakmába 
vágö mun i<át és javítási,. ölesén 
gyorsan és pontosan.

i
N yavaíyatöi és!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges 
betegségbe’ szenved, kérjen árjegy

zéket, ingyen és bérmentve kapható 
a szabd, hattyú gyógyszertár Majna

Több
6

a kik jól simítani és va
kolni tudnak, azonnal állást

Hol, megmondja e lap 
kiadóhivatala.

melleti Frankfurt.

69 kr.
39

10
(782)

Ilyen szemrehányást tesz a takarékos 
mama a leányának
Hogyha tudtad mért nem mondtad,hogy 
milyen olcsón és jól lehet vásárolni

189-52

ama
maradék (restli) üzletében

Kapu-utcza 34.
tiszta gyapjú szövetek mint maradékok, egész 

ruha, alj és blusra
Mosó kelmék, zephirek, batistok.

Jó mosó zephir blousok . . drb..
Smirna utánzatu ágyelő- szőnyegek 
Selyem és batist zsebkendők . . „
Flanel portörlők . . . . ,

99

99

Tessék kérem meggyőződni.
273—XII/31.

Kobsin és Társa
Elektrotechnikusok, műszerészek

Brassó, Kolostor-u+cza 30.

Elvállalunk : villanyvilágítás, villanyos mo
torok, házi csengők és távbeszélők, légies/ és 
vízvezeték javításokat, és berendezéseket. Fizi
kai, orvosi műszerek, villanyozó és írógépek, 
fogászati gépek, benzin- és légszeszmotorok 
teljes berendezését, valamint e szakba vágó 
összes munkák pontos és jutányos javítását. — 
Házi csengők és távbeszélők egész évi rendben- 
tartását jutányos árak mellett.

Uj épületeknél költcgvetést díjmentesen 
készítünk.

Alulírott vau szerencsém az igen tisztelt közönségnek tudo
mására hozni, hogy a jóhirnevü

Goldman N« P női áruházamat
egy a mai igényeknek megfelelő

férfi, fiú é$ gyermekruha áruházzal
bővitettem ki, amelyet

Főtér, Lensor Czell-féie palotában helyeztem eL

Legolcsóbb árak.
A legjobb munka, szolid kivitelben állok rendelkezésére az igen tisztelt 

vevőközönségnek.
Elvem kevés haszonnal, nagy forgalmat elérni.

Minthogy végre azon reménynek adok kifejezést, hogy becses látogatásával meg fog tisztelni ma 
radok alázatos tisztelettel ~Goldman N. P.

férfi, fiú és gyermekruha áruház (Czell-palota)

Laptulajdonos a Brassó Lapok’ nyomdája. ■j


